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1. PODSTAWA OPRACOWANIA  
- Zlecenie na wykonanie dokumentacji, 
- Uzgodnienia z Inwestorem, 
- Wizja lokalna w terenie (inwentaryzacja), 
- Obowiązujące przepisy i akty normatywne. 

 

2. ZAKRES OPRACOWANIA 
2.1. Zasilanie furtki wejściowej, 
2.2. Oświetlenie zewnętrzne ciągu pieszego. 
 

3. PRZEPISY ZWIĄZANE 
a) Ustawy 
-  Obwieszczenie Marszałka Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 17 stycznia 2019 r. w 

sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu ustawy o wyrobach budowlanych (Dz.U. 2019 poz. 266). 
- Ustawa z dnia 25 czerwca 2015 r. o zmianie ustawy o wyrobach budowlanych, ustawy – Prawo 

budowlane oraz ustawy o zmianie ustawy o wyrobach budowlanych oraz ustawy o systemie 
oceny zgodności (Dz.U. 2015 poz. 1165 2017.01.01). 

-   Ustawa z dnia 7 lipca 1994r. Prawo budowlane (Dz. U. z 2023 r. poz. 682, 553, 967). 
-   Ustawa z dnia 10 kwietnia 1997 r. Prawo energetyczne (Dz. U. z 2019 r. poz. 755, 730, 1435, 

1495, 1517, 1520, 1524 i 1556). 
 
b) Rozporządzenia 
- Obwieszczenie Ministra Inwestycji i Rozwoju z dnia 13 września 2018 r. w sprawie ogłoszenia 

jednolitego tekstu rozporządzenia Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej w 
sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego (Dz.U. 2018 poz. 1935); 

-  Obwieszczenie Ministra Inwestycji i Rozwoju z dnia 25 kwietnia 2018 r. w sprawie ogłoszenia 
jednolitego tekstu rozporządzenia Ministra Infrastruktury w sprawie dziennika budowy, montażu 
i rozbiórki, tablicy informacyjnej oraz ogłoszenia zawierającego dane dotyczące bezpieczeństwa 
pracy i ochrony zdrowia (Dz.U. 2018 poz. 963). 

- Rozporządzenie Ministra Finansów, Inwestycji i Rozwoju z dnia 21 października 2019 r. 
zmieniające rozporządzenie w sprawie sposobu deklarowania właściwości użytkowych 
wyrobów budowlanych oraz sposobu znakowania ich znakiem budowlanym (Dz.U. 2019 poz. 
2164). 

-  Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 4 maja 2007 r. w sprawie szczegółowych 
warunków funkcjonowania systemu elektroenergetycznego (Dz. U. z 2007 r. Nr 93, poz. 623). 

- Obwieszczenie Ministra Inwestycji i Rozwoju z dnia 8 kwietnia 2019 r. w sprawie ogłoszenia 
jednolitego tekstu rozporządzenia Ministra Infrastruktury w sprawie warunków technicznych, 
jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz.U. 2019 poz. 1065). 

- Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 7 czerwca 2010 r. w 
sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i terenów (Dz.U. 
2010 nr 109 poz. 719). 

c) Normy 
- PN-HD 60364-1:2010 

Instalacje elektryczne niskiego napięcia -- Część:1 Wymagania podstawowe, ustalanie ogólnych 
charakterystyk, definicje 

- PN-HD 60364-4-41:2009 
Instalacje elektryczne niskiego napięcia -- Część 4-41: Ochrona dla zapewnienia bezpieczeństwa 
-- Ochrona przed porażeniem elektrycznym 

- PN-HD 60364-4-42:2011 
Instalacje elektryczne niskiego napięcia – Część 4-42: Ochrona dla zapewnienia bezpieczeństwa 
-- Ochrona przed skutkami oddziaływania cieplnego 

- PN-HD 60364-4-43:2012 
Instalacje elektryczne niskiego napięcia – Część 4-43: Ochrona dla zapewnienia bezpieczeństwa 
-- Ochrona przed prądem przetężeniowym 

- PN-HD 60364-4-443:2016-03 
Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych -- Część: 4-443: Ochrona dla zapewnienia 
bezpieczeństwa -- Ochrona przed zaburzeniami napięciowymi i zaburzeniami 
elektromagnetycznymi -- Ochrona przed przepięciami atmosferycznymi lub łączeniowymi 

- PN-HD 60364-4-444:2012 
Instalacje elektryczne niskiego napięcia -- Część 4-444: Ochrona dla zapewnienia 
bezpieczeństwa -- Ochrona przed zakłóceniami napięciowymi i zaburzeniami 
elektromagnetycznymi 

https://sklep.pkn.pl/?a=show&m=product&pid=535248&page=1
https://sklep.pkn.pl/?a=show&m=product&pid=535248&page=1
https://sklep.pkn.pl/?a=show&m=product&pid=535248&page=1
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- PN-HD 60364-5-51:2011 
Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych -- Część 5-51: Dobór i montaż wyposażenia 
elektrycznego -- Postanowienia ogólne 

- PN-HD 60364-5-52:2011 
Instalacje elektryczne niskiego napięcia -- Część 5-52: Dobór i montaż wyposażenia 
elektrycznego – Oprzewodowanie 

- PN-HD 60364-5-54:2011 
Instalacje elektryczne niskiego napięcia -- Część 5-54: Dobór i montaż wyposażenia 
elektrycznego -- Uziemienia, przewody ochronne i przewody połączeń ochronnych 

- PN-HD 60364-5-534:2012 
Instalacje elektryczne niskiego napięcia -- Część 5-53: Dobór i montaż wyposażenia 
elektrycznego -- Odłączanie izolacyjne, łączenie i sterowanie -- Sekcja 534: Urządzenia do 
ochrony przed przepięciami 

- PN-HD 60364-5-559:2012 
Instalacje elektryczne niskiego napięcia -- Część 5-559: Dobór i montaż wyposażenia 
elektrycznego -- Oprawy oświetleniowe i instalacje oświetleniowe 

- PN-IEC 60364-5-52:2002 
Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych -- Dobór i montaż wyposażenia elektrycznego -- 
Oprzewodowanie 

- PN-IEC 60364-5-523:2001 
Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych -- Dobór i montaż wyposażenia elektrycznego -- 
Obciążalność prądowa długotrwała przewodów 

- PN-HD 60364-7-714:2012 
Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych -- Wymagania dotyczące specjalnych instalacji 
lub lokalizacji -- Instalacje oświetlenia zewnętrznego 

- N SEP-E-004 
Elektroenergetyczne i sygnalizacyjne linie kablowe. Projektowanie i budowa. 

- PN-76/E-05125 
Elektroenergetyczne i sygnalizacyjne linie kablowe. Projektowanie i budowa. 

- PN-EN 12665:2011  
Światło i oświetlenie - Podstawowe terminy oraz kryteria  określania wymagań dotyczących 
oświetlenia 

- PN-EN 13032-1+A1:2012  
Światło i oświetlenie - Pomiar i prezentacja danych fotometrycznych lamp i opraw 
oświetleniowych - Część 1: Pomiar i format pliku 

- PN-EN 13032-2:2010 
Światło i oświetlenie -- Pomiar i prezentacja danych fotometrycznych lamp i opraw 
oświetleniowych -- Część 2: Prezentacja danych dla miejsc pracy wewnątrz i na zewnątrz 
budynków 

- PN-EN 60598-1:2011  
Oprawy oświetleniowe - Część 1: Wymagania ogólne i badania 

 

4. ZAŁOŻENIA WYJŚCIOWE DO PROJEKTU 
Zasilanie urządzeń/obwodów elektrycznych wchodzących w zakres niniejszego opracowania 

projektuje się w ramach istn. mocy przyłączeniowej z istniejącej sieci elektroenergetycznej 
Uniwersytetu Gdańskiego. Do niniejszego opracowania parametry sieci zasilającej przyjmuje się 
jako prawidłowe. Ponadto w celu sprawdzenia poprawności jakości oraz bezpieczeństwa zasilania 
należy przed wykonaniem inwestycji dokonać prób i pomiarów instalacji elektrycznych oraz kabli 
zgodnie z normami PN-HD 60364-6 oraz PN-E-04700 zakończonych protokołami.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

https://sklep.pkn.pl/?a=show&m=product&pid=565465&page=1
https://sklep.pkn.pl/?a=show&m=product&pid=565465&page=1
https://sklep.pkn.pl/?a=show&m=product&pid=477482&page=2
https://sklep.pkn.pl/?a=show&m=product&pid=477482&page=2
https://sklep.pkn.pl/?a=show&m=product&pid=477482&page=2
https://sklep.pkn.pl/?a=show&m=product&pid=556382&page=1
https://sklep.pkn.pl/?a=show&m=product&pid=556382&page=1
https://sklep.pkn.pl/?a=show&m=product&pid=556382&page=1
https://sklep.pkn.pl/?a=show&m=product&pid=565800&page=1
https://sklep.pkn.pl/?a=show&m=product&pid=565800&page=1
https://sklep.pkn.pl/?a=show&m=product&pid=565800&page=1
https://sklep.pkn.pl/?a=show&m=product&pid=565893&page=1
https://sklep.pkn.pl/?a=show&m=product&pid=565893&page=1
https://sklep.pkn.pl/?a=show&m=product&pid=565893&page=1
https://sklep.pkn.pl/?a=show&m=product&pid=560639&page=1
https://sklep.pkn.pl/?a=show&m=product&pid=560639&page=1
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5. ZASILANIE I STEROWANIE FURTKI WEJŚCIOWEJ 
W związku z przebudową ogrodzenia Wydziału Nauk Stosowanych Uniwersytetu Gdańskiego 

i budową furty wejściowej projektuje się zasilanie siłowników elektrycznych furtki dwuskrzydłowej.  
Zasilanie wykonać od istn. zewnętrznej rozdzielnicy elektrycznej (szafki) będącej własnością 

Inwestora i zlokalizowanej zgodnie z rys. E-1. Przedmiotową rozdzielnicę należy rozbudować o 
zabezpieczenie proj. obwodu w postaci jednobiegunowego wyłącznika nadmiarowo-prądowego o 
In=16A (char. B).  

Zasilanie centrali sterującej siłownikami furtki wejściowej wykonać kablem ziemnym YKY 
3x2,5mm

2
 o łącznej długości L=35/42m. Kabel układać zgodnie z obowiązującymi przepisami 

budowy i normami oraz zaleceniami producenta. Zgodnie z ustawą Prawo Budowlane roboty 
kablowe zalicza się do robót ulegających zakryciu. Dlatego też ułożenie kabli przed zasypaniem 
należy zgłosić inwestorowi do sprawdzenia.  
Na całej długości trasy kablowej – kabel układać w rurach osłonowych HDPE Ø50mm. Końce rur 
osłonowych zabezpieczyć przed zamuleniem przy użyciu pokryw mułoszczelnych.  
Do oznaczenia kabli stosować oznaczniki (opaski kablowe). Opaski należy rozmieścić nie rzadziej 
niż co 10m, na końcach przepustów oraz na zagięciach kabli. W miejscu przyłączenia obwodów 
odbiorczych należy zamontować grawerowane tabliczki informacyjne określające typ kabla, 
użytkownika, kierunek oraz rok budowy. 
Po ułożeniu linii kablowej wykonać pomiary rezystancji izolacji oraz sprawdzić ciągłość żył. 
Pomiary zakończyć podpisanym i zatwierdzonym protokołem. 
 
Wytyczne do wykonania sterowania i monitoringu furty wejściowej: 
 

Kompletacja materiałowa dla furty przy bramie WNS: 
Napęd bramy: 
1. Napęd bramy - 2 szt. 
2. Centrala 
3. Fotokomórki - 2 kpl. 
4. Lampa ostrzegawcza - 1 szt. 
5. Instalacja sterująca oraz zasilająca 
6. Zwora elektromagnetyczna na zamykanie 
7. Kamera do monitoringu bramki – 1 szt. Kamera podłączona do istniejącego rejestratora 

systemu parkingowego Kampusu UG. Kamera na słupie (istniejącym lub 
nowoprojektowanym). 

 
Połącznie do systemu parkingowego UG: 
1. Centrala systemu parkingowego  1 szt. 
2. Szafka elektryczna ZK z fundamentem szer.  min 80cm 
3. Swich + konwertery światłowodowe 
4. Podłączenie LAN do szafki przy bramie 3 
5. Zasilanie 230V 
6. Prace montażowe 
7. Komplet pilotów dla ochrony 
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6. OŚWIETLENIE TERENU ZEWNĘTRZNEGO 
Zasilanie projektowanych niskich słupków oświetleniowych wzdłuż ciągu pieszego wykonać 

kablem ziemnym YKY 3x4mm
2
 o łącznej długości L=96/136m od istniejącej latarni będącej 

własnością Inwestora i wskazanej zgodnie z rys. E-1.  
Kabel układać zgodnie z obowiązującymi przepisami budowy i normami oraz zaleceniami 

producenta. Zgodnie z ustawą Prawo Budowlane roboty kablowe zalicza się do robót ulegających 
zakryciu. Dlatego też ułożenie kabli przed zasypaniem należy zgłosić inwestorowi do sprawdzenia.  
W miejscach skrzyżowań projektowanego kabla z innymi mediami i instalacjami podziemnymi oraz 
pod nawierzchnią utwardzoną gdzie będą poruszały się pojazdy mechaniczne projektuje się rury 
osłonowe HDPE Ø50mm. Końce rur osłonowych zabezpieczyć przed zamuleniem przy użyciu 
pokryw mułoszczelnych.  
Do oznaczenia kabli stosować oznaczniki (opaski kablowe). Opaski należy rozmieścić nie rzadziej 
niż co 10m, na końcach przepustów oraz na zagięciach kabli. W miejscu przyłączenia obwodów 
odbiorczych należy zamontować grawerowane tabliczki informacyjne określające typ kabla, 
użytkownika, kierunek oraz rok budowy. 
Po ułożeniu linii kablowej wykonać pomiary rezystancji izolacji oraz sprawdzić ciągłość żył. 
Pomiary zakończyć podpisanym i zatwierdzonym protokołem. 
Na inwestycję przewidziano niskie słupki oświetleniowe LED 11W, IP65 o korpusie aluminiowym, 
malowane proszkowo na kolor grafitowy w łącznej ilości 12kpl.: 

 
 

Sterowanie proj. oświetleniem ciągu pieszego będzie realizowane wraz z istn. oświetleniem terenu 
zewnętrznego Uniwersytetu Gdańskiego. 

 

7. OCHRONA PRZED PORAŻENIEM PRĄDEM ELEKTRYCZNYM 
Jako system ochrony przed porażeniem prądem elektrycznym  przewiduje  się zastosowanie  

systemu  samoczynnego wyłączenia zasilania w układzie  sieci  TN-S z zastosowaniem  osobnego  
przewodu  ochronnego  PE. 

Z punktem PE połączyć wszystkie metalowe obudowy urządzeń technologicznych i metalowe 
konstrukcje. 
 

8. UWAGI KOŃCOWE 
o Po wykonaniu robót a przed oddaniem urządzeń do eksploatacji należy wykonać w oparciu o 

normę PN-HD 60364-6 oraz PN-E-04700 niezbędne badania w zakresie sprawdzenia 
odbiorczego instalacji elektrycznych (na podstawie stosownych oględzin, prób, pomiarów i 
sprawdzenia działania lub stanu urządzeń elektrycznych) zakończone protokołem. 

o Zakres robót objęty opracowaniem winna wykonać jednostka posiadająca stosowne 
uprawnienia do wykonania robót elektrycznych i dysponująca sprzętem zapewniającym 
właściwe wykonanie robót. 

o Obwody instalacyjne w rozdzielnicy należy opisać w sposób trwały. 
o Przewody kabelkowe winny posiadać izolację i barwy żył zgodne z wymaganiami normy. 
o Wszystkie urządzenia pozostają na majątku Inwestora.         
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o Przed rozpoczęciem prac montażowych szczegółowe  rozmieszczenie osprzętu  uzgodnić  z  
Inwestorem. 

o Wykonanie robót podlega odbiorowi przez Inwestora. 
o Teren budowy po zakończeniu robót należy uporządkować. 
o W przypadku zmiany mocy elektrycznych urządzeń odbiorczych przyjętych w niniejszej 

dokumentacji należy wykonać zastępczy projekt wykonawczy uwzględniający zmiany. 
o Ujęte w projekcie nazwy firm lub symboli z katalogów wskazujących nazwy producenta, są 

przykładowe i użycie innych elementów składowych tego projektu jest możliwe pod 
warunkiem, iż spełniają wymagane warunki i parametry jakości na podstawie, których został 
opracowany projekt. 

o Istniejące kable będące w kolizji z projektowanym zagospodarowaniem terenu należy 
zabezpieczyć rurami osłonowymi dwudzielnymi HDPE. Końce rur osłonowych zabezpieczyć 
przed zamuleniem oraz wnikaniem wilgoci przy użyciu pokryw mułoszczelnych.  

o Przedmiotowy projekt rozpatrywać łącznie z Projektem Architektoniczno-Budowlanym. 
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Gdańsk, GRUDZIEŃ 2024 

 

Oświadczenie 

Na podstawie art. 34.3d.3 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. – Prawo Budowlane (Dz. U. z 

2020r, poz. 1333 wraz z późniejszymi zmianami) oświadczam, że: 

PROJEKT TECHNICZNY branży elektrycznej 

PRZEBUDOWA OGRODZENIA WYDZIAŁU NAUK SPOŁECZNYCH UNIWERSYTETU GDAŃSKIEGO Z 
BUDOWĄ FURTKI WEJŚCIOWEJ, CIĄGIEM PIESZYM I MAŁĄ ARCHITEKTURĄ ORAZ CIEKÓW 
BETONOWYCH ZE SCHODAMI 
 
dz nr.: 226101_1.0013.219/5 (cz.), 226101_1.0013.399 (cz.), 226101_1.0013.229/3 (cz.), 
226101_1.0013.239/8 (cz.) 
 

został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy 

technicznej. 

 

 
 

MGR INŻ. RAFAŁ LIEDTKE 
upr. bud. WAM/0174/PWOE/14 do projektowania i kierowania robotami budowlanymi  
bez ograniczeń w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci,  instalacji i urządzeń:  
elektrycznych i elektroenergetycznych  

 


